



# ШКУРИН-АНДРИАНОВ: КТО ПЕРВЫЙ?



А. Т. Шкурин.

Первый автобус вез в лесосеку бригаду Алексея Шкурин, а Алексей Андрианов еще «выяснял отношения» с начальником транспортного цеха А. А. Гусновым, начальником лесозаготовительной бригады Александром В. Корневом и мастером Е. П. Ефремовым.

— Поинте меня правильно, — настаивал бригадир, — через два-три дня лес в делниках кончается. Двум звеньям надо перебраться сегодня же. Иначе снова потерем не меньше смены, а тепер я потерю. Бригада Алексея Шкурин ушла вперед на полтысячи кубометров. Попробуй, их потом догони...

Говорят, первое впечатление самое сильное. В считанные минуты этой незапланированной встречи «лисицы» Алексей Федорович поразили своим умением, умением логично рассказать о главных нуждах бригады. Текущие производственные вопросы были решены на ходу, более сложные взяты на заметку...

Бесспорный, ответственный, требовательный. Пожалуй, правда, любит, все ему кажется, у соседа условия работы лучше, тракторы новее: пока не посмотрит, какой лес в делниках у Шкурин. В этой короткой характеристике отражаются противоречивость и сложность характера бригадира. С 1958 года — с первых месяцев существования лесхоза — трудился в Прикетье Алексей Федорович. Выбывший алтайский хлестороб, один из первых делничников, коммунист Андрианов все свое мастерство механизатора, незаурядные организаторские способности отдал новому делу. Вот почему так горючо, так близко к сердцу принимает он малейший неуспех своей бригады. Соревнование для бригадира не ограничивается колонкой итоговых цифр в сводке. У него свои расчеты, и, если за день не выполнено то, что намечал Андрианов, начинается подробное бригадирское разбирательство. И он не успокоится, пока не выяснит, почему отстало или иное звено, что предпринять на завтра, чтобы поднять вырабатку.

С А. Т. Шкуриным, постоянным соперником Андрианова, мы познакомимся прямо у трактора, который бригадир помогал ремонтировать молодому слесарю-наладчику Алексею Тимофеевичу, как и Андрианов, ставший непревзойденным знатоком трелевочной и погрузочной техники. В его служебной характеристике так и

Вот уже несколько лет бригады А. Т. Шкурин и А. Ф. Андрианов из Ингузетского лесхоза называются в числе лучших коллективов объединения «Томлеспром». Многие члены бригад отмечены высокими правительственными наградами. Трудовое соперничество между этими коллективами придает большую остроту социалистическому соревнованию укрупненных бригад Ингузетского лесхоза и всего Верхнекетского района. Сегодня мы рассказываем об опыте работы и организации соревнования между этими бригадами.

Под стать ему рабочие в бригаде подобрались в основном кадры. Пятнадцать лет работает в лесхозе знаменитая на все Прикетье сучкоруб-орденоносец Александра Цырис, несколько лет — семья Маслятинных, чокеровщик Герман Ладнов, наладчик Алексей Двадцатов, Константин Таланцев, Тамарка Исмаилов, тракторист Виктор Сапенко и другие. Взаимопонимание, дружба, сплоченность — вот основа этого крепкого коллектива. За долгие годы работы в лесу многие рабочие бригады освоили несколько смежных профессий. Добросовестность, взаимопомощность и взаимовыручка — слабые успехи бригады в самых трудных условиях работы в лесу.

Около десяти лет за соревнованием бригад А. Шкурин и А. Андрианов следят лесхозовцы и весь район: очень уж упорно, остро проходит этот давний трудовой спор. Итог соревнования между этими коллективами никто не берет предсказывать. Сегодня вечером А. Шкурин, через неделю его обещал А. Андрианов, а там они опять поменялись местами. Если по итогам за год победил А. Шкурин, то на следующий год соперник сделает все возможное, чтобы вернуть первенство.

В четвертом году пятилетия оба бригадира возглавили укрупненные коллективы. Потребовалась вся сила их авторитета, характера, чтобы начинать пробное себе дорогу. В 1974 году укрупненная бригада А. Андрианова затюбила 85,1 тысячи кубометров, на счету А. Шкурин — меньше на 1,3 тысячи кубометров леса. Кто победит в завершающем году пятилетия, покажет будущее.

Оба коллектива обязались заготовить в 1975 году по 110 тысяч кубометров леса. Две укрупненные бригады заменили 16—18 звеньев, которые заготавливали всего 150—160 тысяч кубометров в год. Преимущество укрупненных бригад было наглядно продемонстрировано в первый же год работы по новому методу.

Вот что рассказывает о преимуществе новой технологии бригадир А. Т. Шкурин: — В 1973 году на лесопункте работало 16 малых комплексных звеньев численностью около 100 человек. 16 звеньев обслуживали 16 трелевочных тракторов, а заготавливали не более 160 тысяч кубометров. Ныче на 8 тракторов при-



А. Ф. Андрианов.

бригада, воспитателем. Ведь и нам приходит повзник, и наша задача сразу же ознакомить их с традициями бригады. Ребята у нас работящие. Нет претензий и к трактористам В. Сидоренко, А. Грифонову, вальщикам С. Косоловскому, А. Павленко, чокеровщикам М. Васильеву, С. Лебедеву, Н. Золотоного-

ву. И остальные трудятся неплохо. В январе 30-летия Победы нам удалось узнать, что по итогам социалистического соревнования лесхозовладельцев за апрель наша бригада признана победителем и завоевала вторую премию объединения «Томлеспром».

С бригадой А. Шкурин соревнуемся много лет. Думаю, что без этого ежегодного, ежечасного трудового спора была бы невозможна производительность, которой мы нынче достигли. Принимаем обязательства, мы соотносим их не только с возможностями бригады, а смотрим, сколько планируем сделать соседи. Вот на каком-то этапе они обгонили нас. Анализировав, приходим к выводу, почему при одинаковых условиях соседняя бригада работает лучше. Выявили одну из причин. У нас в этой декаде два трактора простояли три смен. Значит, у соседей техобслуживание и ремонт лучше организованы. Или, например, кто-то из наших вальщиков к работе поостыл, чокеровщики медленнее воз набирают. Тогда коллективы примерно одинаковы по силе, любяе отставание объясняется вполне конкретными причинами, над устранением которых и надо поработать.

Сейчас стараемся выполнять свою основную задачу — продвигать трудовую вахту в честь дня выборов, досрочно завершить задание пятилетия и ударным трудом встретить XXV съезд КПСС.

Вечером лесорубы вернулись в поселок. Но оба бригадира по пути зашли в контору лесхоза. Их ждали нерешенные дела.

В. ФЕДОРОВ.

Фото автора.

### В КАНУН марта — ударного месячника в лесу — коллектив Аслановского лесхоза выступил с патристической инициативой — выполнить план 5 месяцев по всенародному празднику — Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Этот лозунг был подхвачен на всех предприятиях объединения «Томлеспром», коллективами заводов, строек, совхозов и колхозов области.

По просьбе нашего корреспондента секретарь парткома Аслановского лесхоза Н. Д. Колпакина рассказывает, как и за счет чего коллектив передовой предприятия добился большого трудового успеха на предпринятой вахте.

Несмотря на трудности зимней зны и переходного весеннего периода, наше предприятие работало стабильно, четко, перевыполнив суточный график на 200—250 кубометров. Пятимесячный план по вывозке был выполнен досрочно, и 1 мая, в 9 часов утра, коллектив приступил к выполнению задания пятилетия. Это будет лучшим подарком XXV съезду КПСС.

### Навстречу XXV съезду КПСС

### Ритм ударной вахты — до конца года

Бригада Владимира Черепанова, в которой я работаю, хорошо известна в Томске. Судят о нас и знают, конечно, по делам 1974 года — мы взяли повышенные обязательства в честь XVII съезда ВЛКСМ и сдержали слово. А сам бригадир Владимир Черепанов еще в конце 1973 года выполнял пятилетнее задание.

Ударно трудились мы, встав на трудовую вахту в честь 30-летия Победы над фашизмом. Десятым членом нашей комсомольско-молодежной бригады четыре месяца был краснодонец Герой Советского Союза Олег Кошевой. 110—120 процентов — так в среднем выполняли мы каждое месячное задание и за себя, и за него.

17 апреля, сразу на другой день после пленума ЦК КПСС, на котором было объявлено о XXV съезде КПСС, мы собрались вместе, чтобы решить какой трудовой подарок мы приготовим очередному съезду родной партии. В январе на завершающий год пятилетия мы принимали обязательство дать к декабрю сверх плана продукции на 60 тысяч рублей. Цифра немалая. И, чтобы сдержать это слово, надо здорово потрудиться. Однако все решили, что это еще не предел наших возможностей. И мы пришли к такому выводу: сохранить ударные темпы до конца года и дать сверх плана продукции не на 30, а уже на 40 тысяч рублей. Мы верим не только в то, что успешно выполним это свое обязательство, но и в то, что нас поддержат все рабочие заводы.

М. СЫТИН, наладчик цеха № 2 Томского завода режущих инструментов.

### Мост через Ушайку

В разгаре строительство трехпролетного моста и мостового перехода через реку Ушайку. Мост с шириной проезжей части в 14 метров входит в комплекс реконструкции улицы Красноармейской в г. Томске. Его сооружают мостостроители № 804 и механизированная колонна № 1 «Сибстроймеханизация», которой предстоит отсыпать 90 тысяч кубометров грунта для подходов.

Бригада Василия Павловича Вагина взяла обязательство завершить строительство моста в нынешний летний сезон. Это будет отличной трудовой подарком коллектива мостостроителей № 804 приближающемуся XXV съезду КПСС.

М. ШАМΠΑНЕР, начальник технического отдела мостостроителей № 804.

# АСЛАНОВЦЫ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

деловой древесины и реализации заготовки продукции. **КОРРЕСПОНДЕНТ:** За счет чего ранее отстающий лесхоз добился такого успеха?

На предприятии хорошо налажены и гармонично взаимодействуют все звенья производства. Стабильно опережает лесхозовцев дорожно-строительная служба. Бригада работает в лесосеках на заранее подготовленных площадках, хлысты вывозятся по своевременно проложенным дорогам и везкам. В хорошем состоянии центральная лесозаготовительная дорога безотказно действует УЖД. С созданием транспортного узла особое внимание было уделено циклу погрузки. Группы слесарей обслуживают только лесные погрузчики, для оперативного ремонта приемы специально обученные мастерами Т-142. Лесные погрузчики используются только в три смены, операторы работают бригадным методом.

**КОРРЕСПОНДЕНТ:** Надежда Дмитриевна, насколько вы довольны отличившимся коллективом?

Замечательно трудится лидер соревнования и ударник — лесозаготовительная бригада Героя Социалистического Труда В. П. Яншевского, решившая в завершающем году пятилетия заготовить 200 тысяч кубометров леса. Этот передовой коллектив выполнил апрельский план на 129 процентов, пятимесячный — в 100 процентов. Лесхозовладельцы одним из первых в области освоили двухсменную работу на валке и трелевке леса.

Более 5 тысяч кубометров сверх апрельского плана заготовила бригада В. Мгунова. В дни ударной вахты лесорубы пересмотрели ранее принятые обязательства и решили не только выполнить к 30-летию Победы пятимесячный план, но и заготовить дополнительно 3,000 кубометров леса. Свое обязательство бригада выполнила с избытком.

11 раскряжеванных бригад предприятия брали обязательство к 9 мая дать 50 тысяч рублей дополнительной прибыли. Отличившиеся бригады Ю. Неганова, Н. Воронова и М. Будаева, выполнившие четвертьмесячное задание на 160—175 процентов. Сдержали слово все коллективы нижнего

склада, возглавляемого ветераном войны Т. Кушмановым.

Хорошо работают экипажи лесовозов и целюстных погрузчиков. На предмайской вахте отличившимися экипажами бригады шофера из Белоарки, который руководит кавалер ордена Ленина Ф. Рабцев.

Самый большой успех среди этих коллективов выпал на долю первой в Прикетье бригады экипажей лесовозов Ф. Рабцева. Водители брали обязательство к 9 мая выполнить 5-месячный план на уровне мая на 122 процента. Свое слово они сдержали.

Лесозаготовители нашего предприятия вместе со всем советским народом отпраздновали День великой Победы. Но впереди новые задачи, подготовка к знаменательному событию в жизни нашего общества — XXV съезду КПСС. Руководство лесхоза, специалисты, партия, профсоюзные организации стремятся еще шире развернуть социалистическое соревнование лесхозовладельцев за досрочное выполнение планов 9-й пятилетки. Успех работы в лесу решают сегодня ударная работа всех лесозаготовительных бригад экипажей на погрузке и вывозке, ремонтников, раскряжевщиков.

# ЭТАЖИ НАЧИНАЮТСЯ С «НУЛЯ»

ФОТОРЕПОРТАЖ

ТОТ район расположен на северо-востоке областного центра и ограничен улицами Нарда Ильмерова, Мира и Гоголева. Еще совсем недавно здесь был обширный пустырь, а теперь сотни семей справили свое новоселье на Каштане.

Первыми на стройку приходят механизаторы. Они готовят различные коммуникации и нулевые отметки для здания, занимаются благоустройством. Вот и сейчас бригады из «Спецстроя» № 2 треста «Спецстроймеханизация» заняты инженерной подготовкой третьего микрорайона. Взяв на вооружение метод Н. Злобина, успешно трудится бригада коммунистического труда Михаила Дмитриевича Пуговкина.

НА СИМНАХ: бригада в короткие минуты отбыла (слева направо): В. Ф. Калачев, И. Г. Пугачев, В. М. Петухов, Н. П. Норкин; ведет разбивку теплотрассы геодезист Александр Павлович Савин; эти новые высотные дома красиво вписались в ансамбль Иркутского тракта. Свою долю в их строительство внес и коллектив «Спецстроя» № 2.



Фото Н. Григорьева.



# Приглашаем объяснить

### ОТСТАЮЩИХ НЕ БУДЕТ

Предприятия Томского управления лесного хозяйства за апрель и по итогам четырех месяцев в целом перевыполнили план по реализации и производству товарной продукции, вывозке и производству деловой древесины. Но 5 из 26 лесхозов не выполнили апрельский план, отстали по ряду основных показателей и с начала года. Наш корреспондент попросил главного инженера областного управления лесного хозяйства Ю. Д. Дмитриева объяснить причины их отставания.

— В наиболее сложном положении находится коллектив Комсомольского лесхоза. Предприятие задолжало 1,8 тысячи кубометров леса по вывозке и 1,3 тысячи по производству деловой древесины. Но в реализации — более 23 тысяч рублей. В лесхозе вышла из строя пила, на производство товарной продукции. Управление лесного хозяйства выдвинуло предприятию новую пиломатериала.

В апреле томоенцы своевременно не выплатили лесхозу около 20 тысяч рублей, был сорван план по реализации.

Шегарский лесхоз за четыре месяца задолжал более пяти тысяч рублей по реализации продукции, по производству товаров народного потребления план перевыполнен на 9 тысяч рублей. Из-за бездорожья (лесхоз занимает территорию в Кожвинском и Шегарском районах, расположенную за Обью) готовая продукция своевременно не вывозилась.

### ЗАКАЗЧИКА НАДО ИСКАТЬ

Объединение «Обремблтехмаш» апрельским планом по вывозке выполнило на 92,4 процента, а по реализации продукции — всего лишь на 68,4 процента. Наш корреспондент попросил директора предприятия А. Ф. Драгунова объяснить причину провала.

У нас не было заказов, поэтому отчетный Анатолий Филиппович.

Конечно, предприятие это своеобразное. И особенность его прежде всего в том, что оно должно предлагать свои услуги. Иначе заказов не будет. Значит, необходимо лучше поставить рекламу своего производства, а главное — те заказы, которые поступают, с хорошим качеством. В наименовании изделий, принимаемых в ремонт авиолетов, масса бланковой техники от электротехнического завода, от мусорных вывозчиков, от комбайнов, от тракторов, от стиральных машин, от холодильников, от электротранспорта. Да разве все перечислять! Надо найти пути и заказчиков.

# КОРИЧНЕВАЯ ПАНКА ИНЖЕНЕРА М. И. БУБЕННОГО

### Потерям, бесхозяйственности — заслон

В чем основные функции материально-технического снабжения? Конечно, снабжать. Какие могут быть вопросы? удивится читатель. Но как? Своевременно и комплектно — одно из главных условий. Поставлять только качественные материалы, добиваться их экономии. Процесс материально-технического снабжения связан с образованием запасов различных материалов. Поэтому важнейшей экономической задачей является ускорение оборачиваемости оборотных средств и сокращение издержек обращения. Словом, работа снабженца срочна и важна.

Коллектив треста «Томскпротстрой» производственную программу четырех месяцев этого года закончил неплохо: план строительно-монтажных работ по генплану выполнен на 100,1 процента, достигнут рост по этому показателю к соответствующему периоду прошлого года на 9,7 процента. В этом, конечно, есть заслуга и управления Производственно-технологической комплектацией треста. На наш взгляд, это совершенно очевидно.

Успехи могли быть значительно большими, если бы удалось устранить те или иные недостатки. В основном им делом с промышленностью строительных материалов и предприятий строительной индустрии. Томский завод стеновых строительных материалов объединения «Томскстройматериалы», например, поставил тресту кирпича — 12 миллионов штук в год. Аттестационная комиссия управления «Главстройматериалы» отнесла продукцию ко второй категории по качеству и разрешила ее выпуск до января 1976 года. Применение этого кирпича вызывает дополнительные потери и затраты труда для строителей: появляется брак вследствие трещиноватости и других дефектов. Между тем оптово-отпускная цена такая же, как за кирпич, соответствующий государственному стандарту по всем показателям. Сохранение ценно стимулирует борьбу за выпуск стандартного кирпича заводом, за чем ему необходимо повысить качество, если он и за худший кирпич получает полную цену?.. Получается парадокс в результате того, что глав принял поспешное решение.

Наверное, многие томоичи обратили внимание на железобетонные и металлические каркасы промышленных зданий в разных местах города. В этих «скелетах» есть нечто схожее с треногами узкоколейных маршан. Но это не фантастика. Дело в том, что предприятия строительной индустрии с упорством, достойным сожаления, не изготавливают стеновые панели, необходимые для того, чтобы придавать сооружениям законченный вид. Руководители заводов ЖБИ-2 и ЖВПК-100 В. Н. Похмелина и С. И. Зудов, видимо, поставили целью превратить строительные

площадки в филиалы своих складов. Но это полбеды. Беда в том, что поставили некомплектные изделия, а воды получают полную их стоимость и, следовательно, имеют хорошие показатели по реализации продукции, а строители — неудовлетворительные показатели по обрабатываемости оборотных средств и издержкам обращения. Ведь ежемесячно накапливаются остатки некомплектных изделий в 2—3 тысячи кубометров.

В нашем тресте, во всех его организациях, в настоящее время проходит общественный смотр сохранности социалистической собственности, экономики и бережливости. В нем приняла участие свыше 600 рабочих, специалистов и служащих. Внесено 16 предложений с экономической эффективностью 97 тысяч рублей в расчете на год.

Общественный смотр вскрыл недостатки в хранении и использовании материалов на строительных площадках и базе УПТК. Вновь созданная база имеет большую площадку, оборудована хорошими полами. Но уже допущены нарушения элементарных правил складирования материалов. Если спросить главного инженера УПТК М. И. Бубенного, знает ли он, как должна использоваться складская площадка, он из коричневой панки достанет калыку. На ней изображено как, что и где хранить. Однако в натуре есть, мягко говоря, расхождение с картинкой, которая изображена на калыке.

Почему так происходит? На базе УПТК длительное время хранится большое количество дубероида, жидкой, неиспользуемое оборудование на 60 тысяч рублей. Более года хранятся неликвиды на 15 тысяч рублей. Повышение эффективности использования материально-технических ресурсов, научная организация труда руководителей УПТК Н. А. Озеровым и М. И. Бубенным рассматриваются, по-видимому, как второстепенные вопросы. В самом деле, разве можно говорить о сохранности социалистической собственности, если на базе нет авторского? Значит, нет ни восточ, ни запахов.

На многих строительных площадках материалы хранятся в беспорядке. В ходе проверки кое-что сделано для устранения недостатков, но здесь, как говорит, нечестный край работы. Именно по этой причине общественный смотр продлен до конца года.

Совершенно безразлично, в каком цвете панке хранится техническая документация по организации и ведению складского хозяйства. Важно то, что тщательно отработанные и научно обоснованные рекомендации и постановления предаются забвению. А это наносит существенный ущерб экономике строительства.

М. ЗЕЛИЧЕНКО, главный бухгалтер треста «Томскпротстрой».



# В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШЬЯ И ДОВЕРИЯ

## ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ

По сложившейся традиции выборы в Советы советские люди рассматривают как подлинный праздник социалистической демократии, единства и братства многонациональной семьи советских народов.

С большим трудовым и политическим подъемом было встречено советскими людьми 30-летие Победы советского народа над фашистской Германией.

Соревнование «30-летию Победы» — 30 ударных дней», «Работать производительно за себя и за погибших на войне» стало в Томске массовым.

Именно это подвиг обеспечил выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств за 4 месяца текущего года промышленностью города.

А сейчас рождается новая почва по достойной встрече дня выборов и предстоящего XXV съезда КПСС.

Обо всем этом говорила во вступительном слове первый секретарь Советского райкома КПСС Н. А. Козловская, открывая предвыборное совещание представителей трудящихся Советского избирательного округа № 701 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Первой на совещании выступила товарищ манометрового завода Герой Социалистического Труда, член обкома КПСС Э. В. Быкова.

второго секретаря обкома КПСС Анатолия Емельяновича Высоцкого. Мы, рабочие, знаем тов. Высоцкого как хорошего организатора, требовательного и умелого руководителя, чуткого и внимательного человека.

Э. В. Быкова вносит предложение обратиться от имени совещания представителей трудящихся к А. Е. Высоцкому с просьбой баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по избирательному округу № 701.

С горячим воодушевлением, с приливом творческой энергии встретили трудящиеся сообщение о созыве XXV съезда КПСС, сказал в своем выступлении М. С. Вушув, водитель автобуса, Герой Социалистического Труда.

— Хочется трудиться еще лучше в ответ на ту заботу, которую проявляет партия и правительство о советском человеке. Мы горим своим делом внутренним и внешним политикой КПСС и Советского правительства.

— В честь выборов, — заявил затем М. С. Вушув, — я свои личные социалистические обязательства за первое полугодие 1975 года обязуюсь выполнять по всем технико-экономическим показателям к 10 июня.

М. С. Вушув горячо поддержал кандидатуру А. Е. Высоцкого для избрания в Верховный Совет РСФСР и местные Советы посвящая достигнутые успехи работы и инженерно-технические работники подлинного завода, — сказал в своем выступлении наладчик П. К. Афонин, кавалер ордена Ленина и Октябрьской Революции, член обкома КПСС.

— Соревнование «25 трудовых вех в честь Победы» помогло нам выполнить

все технико-экономические показатели и занять первое место среди предприятий Советского района. А сейчас, готовясь встретить выборы XXV съезда КПСС, мы, ветераны и наставники завода, выступили инициаторами досрочного завершения заданной пятилетки, улучшения качества продукции, за экологичность и бережливость, за святое отношение к социалистической собственности.

Наша трудовая вахта в честь XXV съезда КПСС — 40 ударных недель. Мы боремся за право получить почетное звание коллектива имени XXV съезда КПСС. Около 600 заводчан, — заявил далее П. К. Афонин, — уже выполнили свои личные пятилетние планы и работают в счет 10-й пятилетки. Я — бригадир бригады, обслуживающей котельные котлы. Свою пятилетку выполнил в октябре 1973 года и сейчас выполняю дневное задание на 130—140 процентов.

Тов. Афонин выступил с предложением о поддержке выдвижения А. Е. Высоцкого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

На окружном совещании представителей трудящихся выступили также И. М. Пичугина — секретарь партийной организации городского молочного завода, Е. С. Гныря — доцент института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники, Р. А. Эрдман — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир горремстройтреста, Н. П. Струкова — директор школы № 9, Р. А. Попадешкин — секретарь райкома ВЛКСМ.

Совещание представителей трудящихся Советского района единодушно приняло решение: одобрить и поддержать решение коллективного манометрового, подлинни-

кого завода, пассажирского автотранспортного предприятия № 1, научно-исследовательского института авионики и электротехники при ТИАСУР и выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Анатолия Емельяновича Высоцкого — второго секретаря обкома КПСС. Просить А. Е. Высоцкого дать свое согласие баллотироваться по Советскому избирательному округу № 701 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Состоялось предвыборное совещание представителей трудящихся Колпашевского избирательного округа № 703 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Первым взял слово заместитель начальника Стрельского управления буровых работ А. В. Андриянов. Он рассказал о бурлящих С. С. Суетине, чья кандидатура выставлена коллективом управления на выборы в депутаты Верховного Совета РСФСР. С. С. Суетин родился в семье крестьянина, был трактористом, многие годы работал буровиком, его вахта добивается высоких показателей, успешно применяет передовые методы бурения.

Четыре года назад С. С. Суетин был избран депутатом Верховного Совета РСФСР. Подробно охарактеризовав его депутатскую деятельность, А. В. Андриянов призвал собравшихся поддержать выдвинутую кандидатуру на предстоящих выборах.

Затем выступил командир звена вертолетной бригады Н. И. Кузнецов. Он отметил, что предвыборная кампания проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда партии. В честь этого сданы развернувшиеся соревнования. Трудящиеся Обского лесопункта уже завершили план пяти месяцев, а годовое за-

дание по лесозаготовкам решили выполнить к Дню работника леса.

О переменах за прошедшие четыре года рассказал на собрании главный врач Парабельской районной больницы А. Д. Иванов. За это время в районе построено 25 животноводческих помещений, 2 лесопункта, 4 школы, десятидневные столовые, магазины, дано в эксплуатацию 32 тысячи квадратных метров жилья. Населению продано промышленных и продовольственных товаров на одну треть больше, чем в прошлом году. Улучшается медицинское обслуживание, строится здание терапевтического отделения.

Выступающий привел сравнение: до революции во всем Нарымском крае был один врач и несколько фельдшеров, а ныне в Обском районе в четырех больницах и двадцати пяти фельдшерских пунктах трудятся 26 врачей и 120 медицинских работников.

О трудовых делах коллектива в честь выборов и XXV съезда партии, о развертывании предвыборной агитационно-массовой работы говорили в своих выступлениях также директор Петровской восьмилетней школы Кривошеинского района Л. А. Шокарева, слесарь Томского геофизического треста А. Д. Савченко, секретарь Александровского района комсомола Т. Г. Иванова.

Участники совещания единодушно поддержали выдвинутых кандидатур С. С. Суетина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, обратились с просьбой к Семёну Семёновичу Суетину дать согласие баллотироваться по Колпашевскому избирательному округу № 703.

В своем решении комиссия предложила конкретные меры по организационному завершению подготовки и выборов в областной Совет депутатов трудящихся.

Комиссия также заслушала информацию В. А. Пелина — директора завода «Красное знамя» о подготовке выборной документации.

В своем решении комиссия предложила конкретные меры по организационному завершению подготовки и выборов в областной Совет депутатов трудящихся.

Комиссия также заслушала информацию В. А. Пелина — директора завода «Красное знамя» о подготовке выборной документации.

В своем решении комиссия предложила конкретные меры по организационному завершению подготовки и выборов в областной Совет депутатов трудящихся.

Комиссия также заслушала информацию В. А. Пелина — директора завода «Красное знамя» о подготовке выборной документации.

В своем решении комиссия предложила конкретные меры по организационному завершению подготовки и выборов в областной Совет депутатов трудящихся.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ РАБОЧИХ И МАСТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

За высокие достижения в труде и многолетнюю безупречную работу на одном предприятии, в организации

Орден Трудовой Славы III степени  
Анущенко Андрей Игнатьевич — токарь Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Воронкина Евгения Васильевна — вальцовщица Томского кабельного завода «Томкабель» производственного объединения «Сибкабель».

Гаврилова Николая Николаевича — плотника ремонтно-строительного управления № 41 ремстройтреста № 6.

Горелько Валентину Кузьмичу — монтажнику Томского электромеханического завода.

Давиденко Ефросиню Климентьевну — скрутильщицу производственного научно-исследовательского, проектно-конструкторского и технологического кабельного института производственного объединения «Сибкабель».

Евсеева Михаила Сергеевича — выдувальщика Томского электромеханического завода.

Горкина Бориса Федоровича — лудильщика Томского кабельного завода «Томкабель» производственного объединения «Сибкабель».

Ефремову Марию Ивановну — слесаря-сборщику Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Иванова Николая Константиновича — токаря Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Иванова Юрия Афанасьевича — электромонтажника Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Конева Зою Гавриловну — обмотчицу Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Луканенко Виктора Степановича — слесаря опытного завода НИИ электромеханики.

Маковского Семёна Александровича — электрослесаря Томского электромеханического завода.

производственного объединения «Сибкабель».

Михайко Надежду Ивановну — обмотчицу Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Муралева Владимира Викторовича — вальцовщика Томского кабельного завода «Томкабель» производственного объединения «Сибкабель».

Никифорову Веру Федоровну — заготовщицу химических полуфабрикатов Томского электромеханического завода.

Перевертальню Нину Алексеевну — опрессовщицу Томского кабельного завода «Томкабель» производственного объединения «Сибкабель».

Петрова Георгия Александровича — мастера производственного объединения «Сибкабель».

Савоину Галину Михайловну — амальгирующую производственного объединения «Сибкабель».

Слободчикову Александру Афанасьевича — мастера Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Соволову Галину Дмитриевну — докольщицу Томского электромеханического завода.

Тисинскую Анну Сергеевну — контролера Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Харлова Владимира Федоровича — фрезеровщика Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Христолюбову Анну Арсентьевну — штамповщицу Томского электромеханического завода «Сибэлектромотор».

Червякову Любовь Гавриловну — изолирующую производственного объединения «Сибкабель».

Шабанову Зою Федоровну — обмотчицу Томского электромеханического завода.

Эзову Александру Константиновичу — мастера Томского электромеханического завода.

## В ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

13 мая 1975 года состоялось заседание областной избирательной комиссии.

Комиссия обсудила вопрос о ходе подготовки и выборов в областной Совет депутатов трудящихся в Советском и Асиновском районах. С докладом выступила пред-

седатель Советского районского В. В. Вагин и председатель Асиновского горисполкома А. И. Каратаев. Докладчики проинформировали комиссию о социалистическом соревновании трудящихся района в честь предстоящих выборов в Вер-

ховный Совет РСФСР и местные Советы, о выполнении наказы избирателей, о работе государственных и общественных организаций районов по организационно-политическому обеспечению проведения выборов и улучшению культурно-бытового

обслуживания избирателей. Инициатива на ряд существенных недостатков в подготовке к выборам в Советском и Асиновском районах и ориентировала руководителей исполкомов на усиление организаторской работы в связи с отчетами

депутатов, полномочия которых истекли, регистрацией кандидатов в депутаты, подготовкой списков избирателей, необходимостью полного учета наказы избирателей, высказанных на встречах с кандидатами, в депутаты и в день выборов.



Вчера утром от перрона станции Томск-1 отошел необычный поезд. В поездку по городкам-героям на нем отправившись ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда, а также переводчики производств — победители социалистического соревнования в честь 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией. В эту поездку по местам боевой славы советского народа областной совет профсоюзов и областной совет по туризму пригласили около четырехсот человек из всех районов области.

Перед отходом поезда на привокзальной площади состоялся короткий митинг. Его открыл заместитель председателя Томского горисполкома Н. А. Шнурко.

Только что мы отметили, — сказал он, — торжественный и радостный праздник — День Победы. А сегодня мы прощаемся в путь по местам боевых сражений тех, кто в годы Великой Отечественной войны мужественно боролся за нашу Родину. В числе тех, кто едет по городкам-героям, — Герои Советского Союза В. П. Стригин, А. Я. Власов, многие другие ветераны войны.

Вместе с ними едут и ветераны труда. Среди них Н. И. Сарана, который под ружьем встал к станку в тяжелое военное время. Ныне он передовой производственник, Герой Социалистического Труда. Традиция ветерана продолжает наша замечательная молодежь. На том

## ДОБРОГО ПУТИ, ВЕТЕРАНЫ!

же электротехнического завода, где работает Н. И. Сарана, трудятся Людмила Бредкина, Ничин ой оказалась высокая честь: она выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Она тоже отправляется в поездку.

От имени горкома партии и горисполкома Н. А. Шнурко желает участникам поездки счастливого пути и представляет слово участнику Станинградской битвы П. С. Боронин.

— Весь советский народ в сорок пером, — сказал оратор, — трудя которого украсило двенадцать боевыми наградами, — поднялся на фронт томицей. Сегодня отсюда слова едут ветераны, чтобы побывать в тех местах, где они сражались, где стояли насмерть, защищая Родину.

Протяжный сигнал трубы — «По вагонам!». Поезд медленно отъезжает от перрона. Впереди — Волгодар, Киев, Севастополь, Одесса и другие города, покрывшие себя неуязвимой славой.

Доброго пути, товарищи! НА СНИМКЕ: митинг на привокзальной площади. Фото В. Казанцева.

стия пожелала участникам поездки Герой Социалистического Труда П. Ф. Фролова. Ветераны войны и труда, передовиков производств тепло приветствовали пионеры. Они вручили отъезжающим букеты живых цветов.

Теплые слова напутствия прозвучали в адрес облюбованного А. И. Каратаева.

Под звуки марша, исполняемого военным оркестром, ветераны направляются на перрон. Из репродукторов доносятся слова:

— Отсюда, с этого перрона, в сорок пером провожаем тебя, матери и дети на фронт томицей. Сегодня отсюда слова едут ветераны, чтобы побывать в тех местах, где они сражались, где стояли насмерть, защищая Родину.

Протяжный сигнал трубы — «По вагонам!». Поезд медленно отъезжает от перрона. Впереди — Волгодар, Киев, Севастополь, Одесса и другие города, покрывшие себя неуязвимой славой. Доброго пути, товарищи! НА СНИМКЕ: митинг на привокзальной площади. Фото В. Казанцева.

### Фильмы о крылатой юности

Лучшие произведения советского киноискусства, посвященные юному поколению Страны Советов, включены в программу открывшейся 13 мая Всесоюзной недели детского фильма.

В кинотеатрах и дворцах культуры состоятся тематические показы «Подвиги юности» — о мужестве и героизме советской молодежи в годы Великой Отечественной войны. Во время кинонедели школьники встретятся с ветеранами войны.

### НОВАЯ МАРКА

Министерство связи СССР выпустило в обращение марку, посвященную предстоящему совместному советско-американскому космическому эксперименту «Союз» — «Аполлон». На рисунке почтовой миниатюры и воспроизведены картины — летчика-космонавта СССР Героя Советского Союза А. А. Леонова. На ней изображен момент стыковки космических кораблей. (ТАСС).

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### ВАЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза к народам, парламентам и правительствам воспринято в политических кругах многих стран как страстный призыв к активным действиям во имя надежного и прочного мира.

БЕРЛИН. Нет сомнения в том, что это обращение будет услышано и воспринято с одобрением на всех континентах, пишет «Нойс Дойчланд». Это — голос той страны, которая в годы Великой Отечественной войны вынесла главную тяжесть в борьбе против фашистского агрессора, страна, на поле которой выпали самые тяжелые жертвы и которая одержала решающие победы.

БУДАПЕШТ. Призыв к миру, прозвучавший в дни празднования годовщины великой Победы, понятен и близок всем, кто испытал ужасы второй мировой войны, заявила ветеран венгерского коммунистического движения Тереза Карлштейн. Она является грым свидетельством миролюбивой политики Народного Союза, осуществляемой последовательно ленинским Центральным Комитетом КПСС во главе с Л. И. Брежневым.

ВАШИНГТОН. Люди доброй воли приветствуют дух разрядки и международного сотрудничества, которым пронизано Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства к наро-

дам, правительствам и парламентам, заявил сенатор К. Пелл. Не вызывает сомнения, что для сохранения мира необходимы совместные усилия правительств и народов. Я рад, что Советский Союз убедительно продемонстрировал свое намерение добиваться мира.

БОНН. Председатель группы бундестага ФРГ по парламентским связям с Советским Союзом В. Меркс заявил, что он приветствует новую важную инициативу, с которой выступил СССР.

ПАРИЖ. Этот важный документ, подчеркнул видный французский общественный деятель, президент исполкома общества «Франция — СССР» Ги Десон, встречен с одобрением и пониманием широкой французской общественностью.

На пленуме выступил первый секретарь ЦК ПНР Э. Герек. Он отметил, что реформа местных органов власти и административно-территориального деления страны будет служить дальнейшему совершенствованию польского государства и укреплению социалистических общественных отношений между народами. Перейдя к внешнеполитическим вопросам, Э. Герек сказал, что торжественное празднование 30-летия Победы над фашизмом со всей силой подтвердило общечеловеческое стремление к укреплению безопасности и мира.

Это нашло особенно красноречивое выражение, продолжил Э. Герек, в важной речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, а также в Обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза к народам, парламентам и правительствам. Мы полностью согласны с содержанием этого обращения, с задачами и целями, на которые оно указывает. В тесном взаимодействии и сотрудничестве с КПСС и другими братскими партиями мы будем настойчиво стремиться к превращению разрядки напряженности в прочный и необратимый процесс.

Томас Уильямс, председатель англо-советской парламентской группы Дж. Силверман и другие официальные лица. Среди встречаемых был посол СССР в Великобритании Н. М. Луныков.

### ВО ИМЯ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

30-летия освобождения Чехословакии Советской Армией от гитлеровских захватчиков взяли на себя конкретные социалистические обязательства. Кроме тысяч тонн сбереженного сырья и электроэнергии, сотен новых рационализаторских предложений, рабочие дали обещание следить и активно помогать выполнению советских заказов.

Союз чехословацко-советской дружбы, объединяющий людей разных профессий, интересов и возрастов, использует в своей деятельности самые различные формы — собрания и вечера, выставки, встречи, конференции, семинары, конкурсы.

М. Завидил сообщил, что трудящиеся ЧССР в честь 30-летия освобождения Чехословакии Советской Армией от гитлеровских захватчиков взяли на себя конкретные социалистические обязательства. Кроме тысяч тонн сбереженного сырья и электроэнергии, сотен новых рационализаторских предложений, рабочие дали обещание следить и активно помогать выполнению советских заказов.

Союз чехословацко-советской дружбы, объединяющий людей разных профессий, интересов и возрастов, использует в своей деятельности самые различные формы — собрания и вечера, выставки, встречи, конференции, семинары, конкурсы. М. Завидил сообщил, что трудящиеся ЧССР в честь 30-летия освобождения Чехословакии Советской Армией от гитлеровских захватчиков взяли на себя конкретные социалистические обязательства.

### ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). По приглашению парламента Великобритании сюда прибыла делегация Верховного Совета СССР во главе с Председателем Совета На-

### Пленум ЦК ПОРП

ВАРШАВА, 13 мая. (ТАСС). Здесь состоялся пленум ЦК ПОРП, посвященный дальнейшему совершенствованию местных органов власти, а также вопросам международной политики ПНР. С докладом по первому пункту повестки дня выступил член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярош.

Пленум заслушал сообщение члена Политбюро ЦК ПОРП, министра иностранных дел ПНР С. Ольшовского.

